常州市新桥中学2013级高二化学------------------化学反应原理                        专题1第三单元

金属的腐蚀与防护
班级           姓名         
【课时训练】
1．据环保部门测定，我国一些大城市的酸雨pH＝3.5。在酸雨季节铁制品极易腐蚀，则在其腐蚀中正极发生的反应是                                                （     ）

A．Fe－2e-＝Fe2+               
B．2H2O＋O2＋4e-＝4OH-
C．2H+＋2e-＝H2↑             
D．4OH-－4e-＝2H2O＋O2↑

2．下图各容器中盛有海水，铁在其中被腐蚀时由快到慢的顺序是              （     ）

A．④>②>①>③            B．②>①>③>④     
C．④>②>③>①            D．③>②>④>① 
3．保护地下钢管不受腐蚀，可使它与                                       （     ）
A．直流电源负极相连         B．铜板相连     
C．锌板相连                 D．直流电源正极相连
4．以下现象与电化腐蚀无关的是                                           （     ）
A．黄铜(铜锌合金)制作的铜锣不易产生铜绿    

B．生铁比软铁芯(几乎是纯铁)容易生锈
C．铁质器件附有铜质配件，在接触处易生铁锈   

D．银制奖牌久置后表面变暗
5．(06年上海市模拟) “暖宝宝”的主要原料有：铁粉、活性炭、水、食盐等。其中活性炭是原电池的电极之一，食盐的作用是溶于水形成电解质溶液。下列有关“暖宝宝”的说法中错误的是                                                                （     ）
A．活性炭作用是作原电池的正极，加速铁粉的氧化

B．“暖宝宝”放出的热量是铁氧化时产生的

C．“暖宝宝”使用前要密封保存，使之与空气隔绝

D．活性炭最终将转化为二氧化碳

6．化学用语是学习化学的重要工具，下列用来表示物质变化的化学用语中，正确的是（     ）
A．电解饱和食盐水时，阳极的电极反应式为：2Cl－ －2e－== Cl2 ↑

B．氢氧燃料电池的负极反应式：O2 + 2H2O + 4e－== 4OH－
C．粗铜精炼时，与电源正极相连的是纯铜，电极反应式为：Cu －2e－ == Cu2+
D．钢铁发生电化学腐蚀的负极反应式：Fe－2e－ == Fe2+
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7．有一硝酸盐晶体，其化学式表示为M(NO3)x·nH2O经测定其摩尔质量为242g·mol－1。取1.21g该晶体溶于水配成100mL溶液。将此溶液倒入下图所示装置中，用石墨作电极进行电解。当有0.01mol电子通过电极时，溶液中的金属阳离子全部析出，在A极得到金属0.32g。回答：
（1）金属M的原子量为

，x = 

，n = 


。

（把计算过程写在下面）
（2）C极为

极。





































PAGE  
第 1 页 共 2 页

